

## **Zpráva o činnosti Městské knihovny v Nymburce za rok 2017**

Městská knihovna Nymburk, Palackého třída 1749, Nymburk 288 02 je příspěvkovou organizací města. Provoz knihovny zajišťuje 10 zaměstnanců, finanční prostředky na provoz knihovny jsou získávány z dotace zřizovatele města Nymburka, případně z grantů.

V roce 2017 jsme získali od MK ČR grant ve výši 14.000, Kč na soubor e-knih pro čtenáře, od MÚ Nymburk jsme získali 10.000, Kč na historické přednášky pro veřejnost, Noc literatury 11.100, Kč a na prázdniny v knihovně 4.900, Kč.

V projektu Česká kniha jsme získali grant ve výši 4.000, Kč.

Pro naše čtenáře a návštěvníky.....

zajišťujeme mimo knihovnických a informačních služeb, reprografické služby, kopírování černobílé a barevné, faxovou službu, scanování, laminování.

Je k dispozici bezdrátový internet Wifi ve všech prostorách knihovny, přístup na PC a internet ve studovně, v dětském odd. a dospělém odd.

Pro registrované čtenáře je k zapůjčení elektronická čtečka PocetBook Touch Lux3.

V dětském odd. jsou k vypůjčení deskové hry a tématické kufříky.

Návštěvníci mohou využít nabídky informačního oddělení, kde získají např.

Informace o jízdách v Nymburce a regionu, k dispozici jsou mapy, cyklomapy, průvodci.

Registrovaní čtenáři jsou pravidelně informováni o knižních i hudebních novinkách a akcích knihovny zpravodajem zasílaným e-mailem.

Čtenáři mají k dispozici uzamykatelné šatní skříňky, několik odpočinkových a klidových míst. V hale knihovny je umístěn automat na kávu a zdarma na pitnou vodu.

Výstavní hale, kde s pravidelně konají měsíční výstavy výtvarného umění také slouží jako místo setkávání a odpočinku. Další službou je Donáška do domu, knihovna zajišťuje pro handicapované a invalidní čtenáře zdarma donášku knih.

Při knihovně je zřízen Klub čtenářů Bohumila Hrabala, který má 80 členů z ČR, ale i Maďarska, Slovenska a Polska. Je vydáván čtvrtletník – časopis Pábitel a jsou pořádány společné akce a setkání např. Hrabalovo Kersko. Dále je při knihovně zřízen Literární kabinet Bohumila Hrabala, který slouží zájemcům a badatelům o literární dílo spisovatele. Bibliografie kabinetu je průběžně aktualizována a doplňována.

### **Významné akce:**

Univerzita třetího věku – ve spolupráci s ČZU Praha

Březen měsíc čtenářů

Noc s Andersenem

Noc literatury

Hrabalovo Kersko

Piknik v trávě s knížkou

Pasování prvňáčků

Mrazivé prázdniny anebo zima v létě v knihovně  
cyklus historických přednášek

Týden knihoven

rekonstrukce nového dětského oddělení a studovny

### **Virtuální univerzita třetího věku**

Ve spolupráce s Českou zemědělskou univerzitou v Praze jsme uspořádali další semestr zaměřený na téma Kouzelná geometrie. Semestr obsahoval šest přednášek.

Po úspěšném složení závěrečných testů byly účastníkům slavnostně předány pamětní listy v obřadní síni Městského úřadu. Pamětní listy předával pan starosta PhDr. Pavel Fojtík. Blahopřejeme všem studentům.



## **Březen měsíc čtenářů**

V rámci akce „Březen měsíc čtenářů“ jsme ocenili nejlepší čtenářskou babičku paní Hanu Trejbalovou. Ocenění a kytičku jí předal pan Michael Žantovský v úvodu své besedy pro veřejnost. Zakládající člen Občanského fóra, poradce a mluvčí prezidenta Václava Havla, politik a diplomat, dnes ředitel Knihovny Václava Havla hovořil o odkazu Václava Havla a současné politické situaci.



Besedy, přednášky:

Soběstačný život nejen na cestách – cestovatelská přednáška o Japonsku a východní Asii – 16.3. Ondřej Landa

Sedm perel astronomie – astro – fotograf, popularizátor astronomie, beseda s promítáním oceněných fotografií – 21.3. Petr Horálek

Současná česká literatura v překladech do němčiny – přednáška pro odbornou veřejnost u příležitosti hrabalovské mezinárodní konference v Nymburce

29.3. - Petra James, Holt Mayer

Rozprávajme si rozprávku – povídejme si pohádku – dvojjazyčné česko-slovenské loutkové představení pro nejmenší děti -21.3.

Komiksový workshop – seznámení dětí s principy tvorby komiksu a komiksového scénáře – 30.3. Daniel Vydra

## **Noc s Andersenem**

Pohádková noc pro dětské čtenáře knihovny plná soutěžení, čtení, tvoření, hádanek a různých aktivit se konala 31.3.2018 od 18 hodin. V knihovně prožilo noc celkem 25 dětí.



## Noc literatury 2017

V tomto roce jsme se připojili k městům, která pořádají Noc literatury. Ve středu 10.května 2017 byla připravena čtyři zajímavá a netradiční místa, kde návštěvníci mohli vyslechnout ukázky ze současné světové literatury.

Série veřejných čtení se probíhala v Kavárně Café Society, Kostelní 41, kde četla Lenka Krobotová, v Turecké věži četl Jakub Žáček, v židovské synagoze – Vanda Hybnerová a na staré děkanství četl Lukáš Pavlásek.

O spolupráci jsme požádali Kavárnu Café Society, město Nymburk, Vlastivědné muzeum Nymburk a Římskokatolickou farnost v Nymburce. První Noc literatury v Nymburce se vydařilo o čemž svědčila návštěvnost 300 lidí a četné, kladné ohlasy.





### Hrabalovo Kersko – 20.5.2017 – 19.ročník

Tradiční, oblíbená akce věnovaná literárnímu odkazu Bohumila Hrabala se konala v sobotu 20.května. I v tomto roce mohli návštěvníci volit některou z cest do Kerska. Z Nymburka do Kerska a zpět byl vypraven zdarma autobus, v 10 hodin vyjížděla cyklojízda ze Zálabí v Nymburce a nebo mohli zájemci využít loď Blаницi a dopravit se do Kerska po Labi.

Cyklojízda odstartovala z nymburského Zálabí v 10 hodin, po trase do Kerska na ně čekala stanoviště s hrabalovskými postavami v podání herců DS Hálek, od kterých získali razítka do svých cykloknížek.

V 10 hodin byla zahájena procházka kerským polesím „po místech, která měl Bohumil Hrabal rád“ a vyplula loď Blanice, která nabrala také pasažéry v Kostomlatech nad Labem a dopravila je na druhý břeh Labe.

Kulturní program na zahrádce Lesního ateliéru Kuba byl zahájen ve 13 hodin.

V programu vystoupila již tradičně skupina TOJO BAND, hlavním hudebním hostem byl Václav Neckář a jeho bratr Jan Neckář. Dalšími významnými hosty byl režisér Jiří Menzel, kameraman Jaromír Šofr, sochař Aleš Hnízdil, literární historik Radko Pytlík, herci Josef Somer, Petr Brukner, Pavel Nový. Dále byla pokřtěna nová kniha Jana Řehounka a Petra Pačaje. Divadelní spolek Hálek v Nymburce vystoupil s krátkou ukázkou z divadelního představení Ostře sledované vlaky.



## Piknik v trávě s knížkou

V rámci projektu mezinárodního týdne čtení dětem a akce Radnice dětem jsme připravili veřejné čtení ve středu 31.5.2017 v Parku U Vodárenské Věže. Záštitu převzal starosta města PhDr. Pavel Fojtík a dětem předčítali osobnosti, představitelé města, divadelníci, knihovníci a muzikanti. Celé dopoledne patřilo dětem a pohádkám, které při odchodu dostávaly a cestu sladké perníčky. Perníky opět upekla firma Fokus Nymburk. Pohádky si přišlo poslechnout 502 dětí z nymburských škola a blízkého okolí.







## Pasování prvňáčků



Pasování prvňáčků již tradičně probíhalo v červnu a těšilo se velkému zájmu ze strany rodičů i dětí. Celkem bylo pasováno 320 dětí z nymburských škol a blízkého okolí. Každé dítě si odneslo šerpu, pamětní listinu a knížku. Prvňáčci si mohou vyměnit pasovací listinu za průkazku do knihovny na rok zdarma.



## Mrazivé prázdniny aneb zima v létě

Prázdninový program pro děti byl připraven na netradiční téma – zima v létě.



Celé prázdniny si děti mohly vyzkoušet „lyžování“, vyráběly teplé rukavice a čepice, čekaly na ně soutěže, kvízy, tvoření a pohybové aktivity a knížky se zimní tematikou. Výlet byl připraven lodí Blanice do Hradištko na prohlídku jízďárny a na zmrzlinu. Při návratu zpět, čekala na děti v přístavu halda sněhu, která vybízela ke koulování.



Slavnostní vyhodnocení a předání cen úspěšným účastníkům se uskutečnilo 31.8.2017 v knihovně, ceny obdrželo 31 dětí a odpoledně jim zpříjemnila pohádka.



## Týden knihoven

V Týdnu knihoven se vždy snažíme připravit pro veřejnost poutavý a zajímavý program. Vedle drobných akcí na podporu čtenářství jsme pozvali Tomáše Czernina, příslušníka šlechtického rodu Czerninů, který poutavě vyprávěl o historii svého rodu a jeho návratu do Dymokur .

Velkým magnetem byla beseda s generálem v záloze Andorem Šándorem. Bývalý náčelník Vojenské zpravodajské služby ČR hovořil o bezpečnosti a o hrozbě terorismu.

Pro děti byly připraveny besedy s Jiřím Wolkerem Procházkou, scénáristou a spisovatelem a tvůrcem komiksů.

V listopadu došlo k rekonstrukci dětského oddělení a studovny, k výměně regálů, výpůjčních pultů. Byly pořízeny mobilní regály na kolečkách abychom získali větší prostor a komfort pro pořádání akcí pro veřejnost.

Celou rekonstrukci zajišťovala firma Ceiba a byla hrazena z investičního fondu a rezervního fondu knihovny. V současné době máme celou knihovnu vybavenou novými regály a knihovním nábytkem, časopiseckými regály a šatními skřínkami a pro děti jsou v dětském oddělení umístěny odpočinkové „postele“.

Na slavnostním otevření vystoupila dětská rocková skupina Fusekle a děti ze ZŠ Krchleby představily svou pohádkovou knížku.





### Výstavní činnost v roce 2017

Leden	Marek Krejčík - V OBZORU
Únor	Zdeněk Burian – výstava kopií děl Zdeňka Buriana ve spolupráci s Josefem Ptáčkem a Památníkem národního písemnictví
Březen	Tomáš Záborec – dřevomalby
Duben	ZUŠ B.M.Černohorského Nymburk – výtvarné práce dětí
Květen	Petr Lynxxi Pavliska – výstava fotografií
Červen	Ladislav Červinka – výstava obrazů
Červenec – srpen	Alena Veselá – výstava obrazů
Září	Karel Stellnar – výstava fotografií
Říjen	Moje město Nymburk – ZUŠ B.M.Černohorského Nymburk
Listopad	Základní škola, mateřská škola speciální a dětský domov Nymburk
Prosinec	Výtvarné sdružení Jana Dědiny – obrazy, kresby, grafika, sochy

## Klub čtenářů Bohumila Hrabala

### Literární kabinet Bohumila Hrabala

Při městské knihovně pracuje Klub čtenářů Bohumila Hrabala, který má 90 členů z ČR, Maďarska, Polska a Slovenska. Byl čtvrtletně vydáván klubový časopis Pábitel, jehož šéfredaktorem je předseda klubu Jan Řehounek. Pábitel je rozesílán všem členům a také je k prodeji v knihovně a Lesním ateliéru Kuba v Kersku. Klub spolupracuje na pořádání akce Hrabalovo Kersko.

Do literárního kabinetu jsou doplňovány knihy vydané či získané darem. Seznam knih je vystaven na webových stránkách a v on-line katalogu knihovny.

Čtenářům umožňujeme on-line služby, půjčujeme elektronickou čtečku e-knih a registrovaným čtenářům již také půjčujeme e-knihy. V dětském oddělení nabízíme velký výběr deskových her, které jsou stále doplňovány. K dispozici jsou tématické kufříky – hudba, vesmír, doprava.

Pravidelně seznamujeme čtenáře s knižními novinkami, audioknihami, CD a akcemi pro děti i veřejnost zasíláním kulturního zpravodaje.

Pro zpříjemnění pobytu návštěvníků je v knihovně umístěn automat na kávu a automat na vodu.

Více informací na [www.knihovna-nbk.cz](http://www.knihovna-nbk.cz)

Helena Liptáková  
ředitelka